
ATA DA SESSÃO SOLENE DE ABERTURA DOS TRABALHOS LEGISLATIVOS DA 

CÂMARA MUNICIPAL DE PORTO DE MOZ, 2° PERÍODO DA 21° LEGISLATURA 

 

Aos dois dias (02) do mês de Agosto de 2021, em sala destinada a sessão, no prédio da 

Câmara municipal, precisamente as 9:00 horas, sobre a presidência do vereador Ivair Junior 

Pires Pontes, 1º Secretário Jorge Souto da Silva, 2º secretário Adriano Duarte dos Passos, 

composta a Mesa Diretora o Sr.° presidente pediu que se fizesse a ocorrência do livro de 

presença e constaram os seguintes vereadores: Abelardo da Silva Maciel, Alcibenis Torres 

Pontes, Cleidimar Barbosa do Nascimento, Edson André Salviano Campos, Francirley da 

Silva Fernandes, Josiel Pantoja de Souza e Luís Paulo de Queiroz Silva, em seguida foi 

justificada a ausência dos vereadores: Gederson Santos de Sousa, Jaci Soares Corrêa e Sandra 

Miriam Fuziel Calado, havendo número legal, o Sr° presidente proclamou em nome do povo 

de Porto de Moz e suplicando proteção de Deus, deu por aberta a presente sessão, em 

seguida franqueou a palavra aos nobre vereadores,  o vereador Edson André Salviano 

Campos com a palavra saudou o Srº presidente, aos nobres vereadores, ao público presente 

e agradeceu a Deus a oportunidade, relatou sua satisfação após tomar a 1ª dose da vacina 

contra o Covid – 19 e  manifestou sua intenção positiva de tomar a 2ª dose da mesma, saudou 

o vereador líder do governo Francirley da Silva Fernandes e relatou seus esforços junto ao 

vereador na abertura da estrada vicinal localizada no rio Turu, em seguida agradeceu, o 

vereador Francirley da Silva Fernandes com a palavra saudou ao Srº presidente, aos 

nobres vereadores, ao público presente e agradeceu a Deus a oportunidade, manifestou sua 

gratidão pelo início do 2º período dos trabalhos legislativos no ano de 2021, frisou que o mês 

de julho não foi um mês de férias, porém foi um mês de visitas em algumas comunidades e 

em especifico no Rio Maruá, onde relatou a dificuldade na aprovação de projetos no local, 

devido os diversos rios que se existem nas proximidades, desse modo, uma das dificuldades 

é a instalação da rede elétrica, uma vez que a Celpa não utiliza torres, apenas postes, relatou 

a possibilidade de ligação da energia elétrica a partir da PA 167, por meio da utilização de 

postes em pontos específicos até o local, mencionou a reunião que acontecerá na cidade de 

Altamira com os representantes da equatorial, e por meio desta, proporcionar esclarecimento 

aos moradores dos locais que ainda não possuem rede de energia, informou que o copão 

rural será realizado no dia 22 de agosto junto à inauguração do sistema de abastecimento de 

água, frisou as diversas reformas que o governo está proporcionando nas escolas da zona 

rural, em especifico a escola que fica localizada na boca do Una a qual está sendo reformada 

para atender alunos do ensino médio, frisou a importância do investimento na educação e 

em seguida agradeceu, o vereador Luiz Paulo de Queiroz Silva com a palavra saudou ao 



Srº presidente, aos nobres vereadores, ao público presente e agradeceu a Deus a 

oportunidade, manifestou sua gratidão pelo retorno dos trabalhos legislativo, pois mesmo 

com o recesso o trabalho não parou, ressaltou o comprometimento dos vereadores e da 

gestão municipal em prol município, mencionou o movimento que ocorreu no dia 1º de 

agosto a favor do voto impresso, registrou sua visita no rio Ipixuna fazendo  entrega de um 

grupo gerador junto a equipe do governo,  afirmou que o mesmo será de suma importância 

para a comunidade, registrou sua visita na PA 167 onde está sendo feita a limpeza de algumas 

áreas, parabenizou a secretaria de Saúde, a Sr.ª Ana Selma pelos trabalhos junto a sua equipe 

na praia da chácara oferecendo os primeiros atendimentos, parabenizou a gestão por fazer 

sua parte na prevenção contra o covid-19, em seguida agradeceu, o vereador Alcibenis 

Torres Pontes com a apalavra saudou o Srº Presidente, aos nobres vereadores, ao público 

presente e agradeceu a Deus a oportunidade, pediu proteção e direção para esse segundo 

semestre dos trabalhos legislativos, parabenizou o vereador Francirley e ao Excelentíssimo 

prefeito Rosibergue Torres Campos e aos nobres vereadores que se dispuseram no mês de 

julho, mês de recesso parlamentar para continuarem seus esforços em prol do município, 

parabenizou e ressaltou a importância da união entre os vereadores,  em seguida agradeceu, 

o vereador Adriano Duarte dos Passos com a palavra saudou Srº presidente, aos nobres 

vereadores, ao público presente e agradeceu a Deus a oportunidade, manifestou sua 

satisfação de estar presente na primeira sessão do segundo período dos trabalhos legislativos, 

manifestou seu compromisso de estar presente em todas as demais sessões assim como no 

primeiro período, relatou sua visita na vila Maripí onde levou alguns benefícios como cestas 

básicas e uma roçadeira para comunidade, através da parceria com o prefeito municipal  e os 

Deputados Junior Ferrari e Ângelo Ferrari, relatou seus esforços assim como os demais 

vereadores no mês de julho onde foi um mês não apenas de visitas mas também de ouvir as 

demandas das comunidades, informou que estará realizando mais visitas nas comunidades, 

em seguida agradeceu, o vereador Abelardo da Silva Maciel com a palavra saudou o Srº 

presidente, aos nobres vereadores, ao público presente e agradeceu a Deus a oportunidade, 

agradeceu a gestão municipal pelo empenho junto aos demais vereadores em prol do 

município, relatou a importância dos trabalhos coletivos, frisou que o mês de recesso foi 

relevante para desenvolver novas projetos para o segundo período dos trabalhos legislativos, 

ressaltou seu interesse em tomar a segunda dose da vacina contra a covid – 19, em seguida 

agradeceu, o vereador Ivair Junior Pires Pontes com a palavra, saudou ao Srº presidente, 

aos nobres vereadores, ao público presente e agradeceu a Deus a oportunidade, relatou as 

divergências múltiplas que ocorrem nos grupos de WhatsApp, de pessoas que se pronunciam 



de forma negativa em relação a gestão, frisou que a função do vereador não é executar mas 

sim, legislar, citou os requerimentos feitos pelos demais vereadores que estão sendo 

executados pelo executivo municipal, ressaltou o compromisso da gestão atual, de forma que 

até os dias atuais já são mais de 10 (dez) escolas reformadas 4 (quatro) escolas sendo 

construídas, parabenizou o sr. Marlison Rodrigues, secretário de educação e aos demais que 

compõem a secretaria, pelo empenho na formação continuada para professores e cuidadores, 

afim de proporcionar um ensino de qualidade, agradeceu aos seus pares vereadores pela 

parceria, e ressaltou a importância da participação de todos no seminário que acontecerá no 

mês de outubro em Santarém PA, em seguida agradeceu, a vereadora Cleidimar Barbosa 

do Nascimento com a palavra saudou o Srº Presidente, aos nobres vereadores ao público 

presente e agradeceu a Deus a oportunidade, agradeceu ao partido dos trabalhadores pelos  

1.100 (mil e cem) cartões de vale alimentação que foram liberados e 100 reais por 6 meses 

para as famílias carente do nosso município, solicitou ao vereador líder do governo para que 

tomasse providencias referente ao poço da vila Bom Jesus, uma vez que estar com a água 

comprometida, o vereador Francirley com aparte informou que entrará em contato com o 

secretário do interior para articular as possibilidades para a solução do caso, em seguida  a 

vereadora ressaltou a importância da educação no geral, tanto para uma boa formação como 

no tratamento com o próximo, relatou também ataques ocorridos nas redes sociais os quais 

possuem intenções maldosas contra os parlamentares, o vereador Luís Paulo de Queiroz 

Silva com a parte acrescentou que a maioria dos munícipes optaram pela reeleição de alguns 

dos parlamentares, o que indica a preferência desses eleitores, em sua continuidade a 

vereadora Cleidimar com a palavra registrou suas visitas nas comunidades da zona rural e em 

seguida agradeceu, o vereador Jorge Solto da Silva com a palavra saudou o Srº presidente, 

aos nobres vereadores, ao público presente e agradeceu a Deus pela oportunidade, relatou 

suas visitas na zona rural, em especifico na comunidade São Pedro, onde a escola Antônio 

Ferrer está sendo reformada, manifestou sua preocupação com o sistema de abastecimento 

de água o qual está com a falta de uma determinada peça, se pôs à disposição se preciso for 

na entrega de cestas básicas que serão disponibilizadas juntamente com o ICMBIO, e em 

seguida agradeceu. 

Na pauta da ordem do dia nada houve de matéria a ser tratada, em seguida o senhor 

presidente deu por encerrada a presente sessão e pediu que se lavrasse a presente ata, que 

por mim, 1° secretário Jorge Souto da Silva, foi lavrada e após lida e votada irá ser assinada 

pelos membros da mesa Diretora, sala da sessão da Câmara Municipal de Porto de Moz, 09 

de agosto de 2021. 
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